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ORIGINE: Cultivée au Nord de la Vienne, aux environs de Chatellerault. J'ai fait une
première description vers1989 de cette pomme que m'a fait connaître le pépinièriste Raymond
Jahan, ami Croqueur de Pommes. Voir mon ouvrage "Guide des POMMES" éditions 1991 et
1996 dans lequel je décrit cette variété en page 117. .Variété présente dans le verger
conservatoire des Croqueurs de Pommes de Touraine .
 J’ai été chargé, bénévolement,  en 1992, pour les Croqueurs de Touraine et pour l’AFCEV,
d’étudier et d’établir une fiche complète pour laquelle j’ai prêté mon fichier et je me suis



déplacé dans divers vergers. J’ai transmis ce dossier complet à qui de droit, le 10/07/1993.
Plus tard je fut charger de remplir un dossier pour l’INRA.

SYNONYMES: Reinette Blanche de Chatellerault. Ne pas confondre avec De Jaune qui a
plus de lenticelles , ni avec Jaune Beurre, Clairette des Deux-Sèvres, Reinette de Pluvigner,
De Jeu de l'Indre..
MATURITE.CONSOMMATION:Novembre.Mars.
FORME: Moyenne poids  environ 100 g H:53mm., L:64mm... Plus Large, sphéro-discoidale à
pourtour plus ou moins régulier. Un peu asymètrique. Rapport H/L=53/64=0,8.
EPIDERME: Lisse, jaune à 100 pour cent, rarement voilé de rose. Quelques lenticelles gris
cendré ou fauves, petites, peu évidentes et d'autres très claires dans la peau peu visibles. Peau
tendre.
CUVETTE du PEDONCULE: Largeur moyenne, très évasée. Profondeur moyenne ou moins.
Tachée de fauve-ocre clair débordant en étoile ou  surtout en tache irrégulière assez
débordante.
PEDONCULE: Gros à moyen; court.Ne dépasse pas.
CUVETTE de L'ŒIL: Peu à assez large, évasée, profonde à peu profonde;à peine plissée(gros
plis), parfois à peine mamelonnée au sommet redescendent un peu sur les joues. Traces
fauves. Rapport cuvettes œil/pédonc.=26/31=0,8.
ŒIL: Petit, clos.
CHAIR: Blanchâtre à blanc-jaunâtre, croquante mais moins que celle de DeJaune et plus
fraiche, fine, juteuse, sucrée. Un peu acidulée au 20 février.(plus avant).Peau tendre. Pour
table, cuisson, jus, confiture
LOGES à PEPINS:A peine feutrées, à peine ou pas fendillées.Forme constante de rapport
H/L=12/9 mm.=1,3.- H/L=15/11=1,3.- H/L=14/11=1,2. Assez creuses en coquille.Pépins
hauts, gros, bruns,nombreux (10).

OBSERVATIONS:Bois brun-rougeâtre, cotonneux. Arbre de vigueur moyenne, mi érigé.
Lenticelles sur rameaux de un an plus ou moins arrondies, moyennes à grosses, blanchâtres,
nombreuses. Yeux côniques-applatis, collés contre l'écorce. Port en dôme, moyen érigé.
Pétales des fleurs grandes se chevauchant, roses, ovales allongées. 6 à 7 boutons Début de .
floraison très tardive, après le témoin De Jaune, le 01/05/93 Mise à fruits trois ans sur MM
106. On peut augmenter le calibre en cultivant sur formes plus faibles que la tige.
Feuilles:H/L=75/53=1,4, ou 70/58=1,2, ou 70/60=1,16. Pétiole long de 25 à 30mm. Fleurs
roses à pétales ovales ou allongés qui se chevauchent

FLORAISON : Tardive à très tardive.

REFERENCES:Choisel Jean-Louis GUIDE des POMMES  p.117, Editions Hervas, 1991 et
1996, Paris.- Dossier pour l'AFCEV, 1993, J.L.Choisel. Etude et photos.


